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Gli algoritmi descritti in questo capitolo sono stati ideati allo scopo di stabilire
in modo facile e dilettevole se il numero p in esame e primo o composto.
Non sono semplici curiosita numeriche, ma basilari metodi applicativi di alcu-
ne proprieta elementari dei numeri interi, descritte nel libro:

“Wn - Un ordinamento possibile dei numeri primi”

Chi fosse interessato puo avere la versione gratuita dell’opera messa a disposizione in formato pdf.
Lautore Vincenzo Vitale si rende disponibile a relazionare sull’intera opera.

1° algoritmo
Abbattimento a 1

La matematica modulare ci consente di creare curiosi e divertenti pas-
satempi che conferiscono misticita e magia ai numeri interi.
In questo “passatempo” si inizia dal numero 1, si aggiunge un numero
dispari p a piacere e, con un procedimento ripetitivo di meno di p pas-
saggi, si rivedra ricomparire il numero 1 di partenza.
Algoritmo per testare il numero dispari p
1) Siaggiunge 1 al numero dispari p: g=p+1
2) Si scompone g nella forma: g=2".q
3) Si taglia il fattore 2™ e si riporta il numero dispari q a capo
4) Si calcola di nuovo il valore di g, addizionando p a q: g=p+q
5) Si torna al punto 2) fino a quando q diventa 1
6) Si conta il numero W dei fattori 2 che sono stati tagliati
7) Se W é uguale a p-1 sicuramente p e numero primo
8) Se W non divide p-1 sicuramente p non € numero primo.
9) Se W#(p-1) divide p-1 & probabile che p &€ numero primo.

Esempi
* Sia p=19
1 1+19=20=22.5 Tagliamo il fattore 22 e riportiamo 5 a capo.
5 Addizioniamo 19: 5+19=24=23.3 Tagliamo 23 e riportiamo 3 a capo
3 Continuiamo ripetitivamente: 3+19=22=2.11
11 114+19=30=2.15
15 15+19=34=2.17
17  17+19=36=22.9
9  9+19=28=22.7
7 7+19=26=2.13
13 13+19=32=2°
1 Essendo ricomparso 1 il procedimento ha termine.
Valutiamo il risultato.

I fattori 2 eliminati sono: W=18
Poiché W=p-1 , ne segue senza alcun dubbio che 19 é numero primo.



* sia p=91

1 1491=92=22.23
23 23+91=114=257
57 57+91=148=22.37
37 37+91=128=27

1

W=12
Poiché 12190 siamo certi che 91 non e numero primo
* Sia p=73

1 1+73=74=2+37
37 37+73=110=2+55
55 55+73=128=2"

1

W=9%(p-1)

9|(p-1) , per cui 73 & probabilmente primo

Ma valutato per altra via il 9 ci rivela che 73 & primo.
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